



党建动态

## 党员群众齐上阵 清理沟渠保安全

本报讯(通讯员 郭奇岳)8月22日,宝塔区新城街道公学社区党总支组织辖区在职党员、下沉干部、小区志愿者,共同开展“党员干群齐上阵 清理沟渠保安全”主题党日活

活动现场,党员志愿者们积极行动,发扬吃苦耐劳、艰苦朴素的优良作风,对辖区内的排水渠进行疏通和清淤,确保辖区防汛排水渠畅通,保障居民日常生活的安全便捷,营造良好的环境卫生。大家先将排水渠周边的垃圾、杂物打扫干净,随后进入到排水渠内,将排水渠内的杂草、垃圾和淤泥挖出来,让雨水及时、有效地排入河道,最大限度避免山水外溢影响居民的正常生活,以实际行动为党旗增光添彩。

此次活动不仅缓解了防汛压力,改善了沟渠脏乱、淤堵、臭现象,还提高了党员干部的党性修养和思想认识,增强了社区党组织的凝聚力。

## 消防安全大排查 消除隐患保平安



本报讯(通讯员 张雅琦)8月23日,宝塔区桥沟街道东苑社区党总支组织网格员、物业公司经理及工作人员,对辖区商业门店进行消防安全大检查,进一步强化小区商业门店经营户的消防安全意识,保障群众的生命健康和财产安全。

消防设施是否完好、疏散通道是否畅通、用火用电用气是否安全规范、灭火器配备是否到位?带着这些问题,大家深入辖区商业门店进行了全面细致排查。对存在问题的经营户,免费为其改装电路,并向商户普及用火、用电、用气知识以及排气扇的正确使用方法。其间,社区和商户签订了消防安全隐患目标责任书,要求经营者认真落实防火检查、安全培训等长效机制,组织从业人员多开展应急演练,提升消防安全意识和自救自救能力。

## 督导助提升 环境更优化

本报讯(通讯员 闫建宁)近日,富县政协副主席吉廷玲带领县营商环境突破年工作专班督导组一行5人就富县城市管理执法局推进营商环境突破年工作情况进行了督导检查。

在督导检查座谈会上,与会人员听取了该县城市管理执法局汇报的营商环境突破年工作开展情况,对该县城市管理执法局在营商环境突破年工作中推行的“118”工作机制及成效亮点进行了督导检查,并结合检查情况进行了交流讨论。大家对该县城市管理执法局营商环境突破年工作给予了肯定,认为各项工作成效显著,服务企业、服务群众质量得到进一步优化。

## 观影思廉忆初心

本报讯(通讯员 石操)8月22日,宝塔区新城街道桃园社区党总支组织社区“两委”班子成员,在社区党群服务中心集中观看廉政警示教育片《守正》,进一步筑牢社区党员干部拒腐防变的思想防线,营造不敢腐、不能腐、不想腐的思想氛围。

“要时刻把规矩和纪律挺在前面,大事讲原则,小事讲风格,强化自我约束,自觉遵规守纪,守住底线红线。”观看完廉政警示教育片后,社区“两委”班子成员一致表示,要时刻以反面典型为警示,在思想上绷紧廉洁自律这根弦,在日常工作中严格要求自己,守住为人做事的基准和底线,时刻保持自重、自省、自警、自励,共同营造风清气正的工作环境。

此次观影活动强化了社区全体工作人员的廉洁意识,提醒党员干部时刻保持警钟长鸣,做到廉洁修身、廉洁齐家,激励他们以忠诚履职、敢于担当的良好作风,全面推进社区党风廉政建设和反腐败工作。

## 签约服务送到家

本报讯(通讯员 张强)8月23日,宝塔区青化砭中心卫生院“刘易式服务团队”开展了“我为群众办实事、保健康”主题活动,组织党员干部和业务骨干等赴青化砭镇片区各村,开展家庭医生签约服务,当好群众“健康守门人”。

活动中,由党员干部、全科医生、公共卫生、护士等组成的家庭医生签约服务团队分赴全镇片区各村,为该镇居民提供家庭医生签约服务。大家走村入户,逐一拜访村民,在村民家中为他们讲解家庭医生签约服务的内容和签约流程。同时,挨家挨户为已签约村民进行量血压、测血糖等健康测量服务,为慢性病患者提供有问必答的健康咨询服务,并细心叮嘱村民要健康饮食、规律服药、适当锻炼身体。

“家庭医生签约服务让我们享受到了许多实实在在的实惠,明年我们还要接着签。”有签约居民表示。此次活动有效提高了广大村民对家庭医生签约服务的认知度和接受度,建立起卫生院与村民之间长期稳定的契约式服务关系,以便更好地为村民提供主动、连续、综合、经济的健康管理,更好地维护村民身体健康。活动期间,共签约225户470人。

# “三三三”举措让干部在干事创业中淬火成钢

### ——宝塔区南市街道党工委扎实推动干部作风能力提升年活动走深走实

记者 高乐 通讯员 加峰

“用自己的实际行动,为党、为人民做一点力所能及的事情。”“不忘入党誓词,牢记职责使命。”……这是宝塔区南市街道的党员干部在“向党说句心里话”留言墙上写下的对党的深情“告白”。当日,南市街道组织街道党员干部、各社区(村组)负责人走进延安县委、县政府旧址,开展“学党史悟思想 强党性 善作为”主题党日活

动,通过参观学习、重温入党誓词、留言墙上留言等方式,激发党员干部爱党情怀。

这是南市街道党工委深挖延安精神的作风印记和时代内涵,创新开设“红色课堂”,积极开展体验式教学,不断提升干部政治素质和理论素养的一个缩影。

自干部作风能力提升年活动开展以来,该街道党工委以提升干部“三个方面”能力为目标,创新实施“三三三”举措,推动干部作风能力提升年活动走深走实,让党员干部在干事创业中淬火成钢。

#### “三类课堂”,锻造思想熔炉

办好“理论课堂”、培育“廉政课堂”、开设“红色课堂”,这是南市街道党工委坚持以理论铸魂补钙、精心打造的“三类课堂”,用以锻造党性熔炉、传递理论强音。

为提升干部政治理论水平,营造党风正、政风清、作风新的良好氛围,该街道党工委高标准建设干部纪律提升工作部室,

健全完善干部作风能力提升教育制度,将党的二十大精神、习近平总书记来陕重要讲话等内容纳入学习研讨“第一议题”、教育培训“首课内容”,采取“集中传达+分批轮训+专题研讨”等方式,突出重点学、创新形式学、推动全员学,坚持用党的创新理论凝心铸魂。坚持把开展作风建设同各项中心工作结合起来,挖掘本土廉政教育基地,精心培育“廉政课堂”,为打造“清廉机关”和“清廉社区”打下坚实基础。

同时,该街道党工委串联用好陕甘宁边区政府旧址、西北局旧址等红色资源,创新开设“红色课堂”,实施“参观一处革命旧址、游览一处英雄故居、分享一次学习心得、参加一次志愿服务、宣讲一个好实用故事”为主要内容的“五个一”体验式教学12次,帮助党员干部强化党性、转变作风。

#### “三项活动”,提升作风实效

如何使干部作风能力提升年活动更具针对性、实效性,提升作风建设实效?南市街道党工委结合自身实际,给出了答案:实践锻炼增强本领、结对帮扶树牢宗旨、志愿服务践行使命。

——实践锻炼增强本领。开展“社区书记擂台大比拼”活动,把“勤、快、严、实、细、廉”的工作作风贯穿始终,开展问题大

梳理、难题大排查。组建业务骨干先锋队、优秀干部工作队约9支,动员120名先进工作者冲锋在第一线,让党员干部在重大项目、防汛救灾、服务提升、纾民解困等一线进行实践锻炼,提升斗争本领。

——结对帮扶树牢宗旨。开展结对帮扶活动,把为民服务、推动发展贯穿始终,建立党员干部联系服务群众“1+N+5”制度,着力破难题、促发展、办实事、解民忧。

——志愿服务践行使命。聚焦重点工作 and 民生关键问题,开展微服务、微调解、微文化“三微”志愿服务。依托各社区党总支、11个村(社区)党群服务中心、一刻钟邻里生活圈,设立民意接待站、民情收集箱、党员接待日,推广群众下单、社区接单、干部跑单的“三单”服务模式,推动解决一批重点难点问题。

该街道党工委创新工作思路,不断丰富干部作风能力提升年活动载体,持续推进作风建设走深走细走实,切实将作风建设成效转化为推动南市高质量发展的强大力量,营造了风清气正的发展环境。

#### “三个一线”,练就为民“真功”

走群众路线是党员干部接地气、转作风、提能力的根本之路。

南市街道党工委聚焦强能力、转作风,通过网格一线搭平台、企业一线优环境、社

# 党建引领绘就和美乡村新画卷

本报讯(通讯员 樊雄)笔者了解到,近年来,宝塔区蟠龙镇以党建引领创新推进和美乡村建设新模式,取得了初步成效。截至8月底,全镇累计开展志愿服务1800余次,排查自建房安全2100户、帮

助1500米,改造提升通村道路4.5公里,整治乱搭乱建52起,形成了树新风、展新颜、促发展的正向循环。

在和美乡村建设中,该镇紧紧围绕中心工作,不断夯实党建基础,筑牢坚强战斗堡垒。针对部分党群服务中心房屋老旧、面积狭小、利用不科学、吸引力不足等

问题,投资100万余元,重点对蟠龙村等9个农村基层阵地进行全面升级改造,改变了过去脏乱差的旧面貌。同时,严格落实“三会一课”、主题党日、组织生活会等组织生活制度,实行“四议两公开一监督”和主题党日学习清单制度,持续深化“问题墙”“回音壁”制度,进一步规范全镇基层党建工作,实现“阵地美了,党员齐了,群众来了”的良好局面。

在此基础上,该镇立足村情实际,通过“支部引领+党员带头+村民参与”工作模式,全面推进乡村振兴。今年以来,累计争取区镇各项资金500余万元,有效带动了蟠龙镇第三批全国红色美丽乡村试点村建设、鲁屯防雷网项目、新民通村道路改造提升等一批村级产业及基础设施建设。组建网格员68名,对全镇脱贫户进行网格化管理,确保各项惠农政策兑付到户。通过党员包联农户,强化党员带头、群众参与、共同提升。坚持产业为重,加强推进1.986万亩苹果和1000亩葡萄产业的产前、产中、产后建设管理,发展红葱、小杂粮、畜牧等特色产业,新建水厂、宾馆等集体经济,持续巩固壮大村级集体经

济,增加农民收入;依托子姚快速连接线,做大做强205省道沿线餐饮业和农家乐等新型产业集群,全面打响叫亮“玉皇庙烩菜”餐饮品牌。

同时,该镇不断完善治理体系,持续助力乡村振兴。建立“红白理事会”等群众自治组织,发挥“安全、刘易”先进人物示范作用,激发干部群众建设蟠龙的热情和干劲。发挥村“两委”干部和广大党员的先锋模范作用,引导本村有德行、有才能、有威望的108名乡贤和企业家人参与到和美乡村建设中来,助力乡村振兴。

# “235”工作法推动新时代文明实践工作走深走实

本报讯(通讯员 郑楠)“筑牢两个基础,实现文明实践品牌化;用实三个载体,实现文明实践特色化;突出五种形式,实现文明实践常态化。”这是宝塔区新城街道党工委将基层党建与新时代文明实践深度融合,探索推出的“235”工作法的内涵。

近年来,新城街道党工委创新推出“235”工作法,以更接地气、更具活力、更有温度的新时代文明实践活

动,收集梳理民意68条,开展志愿服务活动376场,惠及人群2万余人。

该街道党工委积极构建触手可及的实践阵地,打造群众身边的志愿者队伍,努力实现文明实践品牌化。建成6个文明实践站,延伸覆盖延安大学、学习书院等9个具有典型代表性的文明实践点;以15分钟步行时间为轴线,在实践所(站)周边画出“同心圆”,延伸覆盖为民服务中心、派出所等机关党群场所;联系3支党群干部队伍加入新时代文明实践队伍,夯实基层基础。坚持“党建引领+志愿服务”工作模式,组建“新之火”等8支志愿服务队,打

造“帮扶帮困”“文化传承”“平安共建”“社会治理”“惠民演出”五类文明实践服务项目,形成“党建带群建,合力促志愿”的良好志愿服务格局。

如何让新时代文明实践在街道、社区遍地开花?新城街道党工委用文明实践载体,以“群众点单—站所派单—志愿服务接单—群众评单”的“四单”闭环服务模式为载体,开展各类文明实践志愿服务活动;以“圣地文明课堂”为载体,创新推出“广场小课堂”“凉亭小课堂”;以“郝大姐之家”为载体,组建“巾帼志愿者”服务队,实现文明实践特色化。

同时,该街道党工委结合“我为群众办实事”实践活动,紧扣“讲、评、帮、乐、庆”五种形式,常态化开展各类文明实践活

# 社区干部强作风 精准服务更贴心

本报讯(通讯员 姜荣荣)开展社区干部业务能力和履职水平提升专题培训;组织社区干部分组进行理论知识相互考;丁玲宣讲队、鲁艺便民服务队、红袖章服务队等5支队伍开展流动展演、文艺汇演、育儿咨询、反诈宣传、小家电维修等公益活动60余次……自干部作风能力提升年活动开展以来,宝塔区桥沟街道

向阳社区党总支紧抓干部作风能力短板,以务实行动和扎实举措推进活动走深走实,引导社区干部强作风、提能力、重实干、促发展。

该社区党总支结合实际工作情况,针对不同工作岗位制定了相应的培训方案,培训内容涉及就业、社保、低保、残疾、高龄补贴及社会治安综合治理等多项业务知识。通过培训,既增长了社区干部的业务知识,又强化了其服务居民的意识。该

社区还制定了详细的社区干部考核管理制度,强化对社区干部的监督,促使其增强责任意识、群众意识和服务意识,提高为民服务的能力与水平。

为更好地让居民在家门口享受到贴心服务,该社区党总支致力于打造多功能、全方位的社区服务“红色阵地”,持续推进“党务+政务+服务”的一站式建设,打造好融合服务大厅、党群服务中心、红色图书角、多功能室、舞蹈室等为民服务阵地,扎实推动社区“红色阵地”从“建好”向“用优”转变,使之真正成为群众“想来、爱来、盼来、还来”的活动阵地。今年以来,社区依托“红色阵地”解决了小区居民缺阵地、少队伍的文化需求,办理了低保申请、高龄补贴办理、残疾人、医疗、养老等便民服务214件,组织开展了“好婆婆、好儿媳、十星级文明户”等系列文明示范评选活动



●“红色阵地”聚人气,多彩活动聚民心

6次,创新开展了温暖孤寡、爱心义剪、健康义诊、免费拍照等各类志愿服务活动,

以多元化社区服务满足居民多元化需求,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

# 清风拂社区 激活“廉”动能

本报讯(通讯员 马瑞香)近日,宝塔区新城街道公学社区党总支书记带领干部职工共同学习《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党处分条例》等,引导大家牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,筑牢廉洁自律防线,始终做到清正廉洁。

党风廉政建设永远在路上。公学社区党总支坚持标本兼治、综合治理、惩防并举,切实推进党风廉政建设落

廉政教育的有效途径和载体,利用微信平台及文化类宣传活动,开展廉政文化进社区、进小区、进家庭、进学校等一系列廉政文化宣传活动,提升廉政文化感染力,营造浓厚的廉政文化宣传氛围,从而增强干部群众的文化自觉和文化自信,以优良党风带动社

区干部职工纷纷表示,要坚决反对任何形式的腐败行为和不正之风,时刻铭记廉政准则,筑牢拒腐防变的思想防线,将纪律要求贯穿落实到遵守工作纪律、对待群众的态度上,落实到为群众解决问题上,切实形成遵规守纪的高度自觉。

# 慰问送温暖 红歌动人心

本报讯(通讯员 祁静)近日,车村煤业集团离退休党支部与黄陵县交通建设投资有限公司在车村煤矿留守处家属院操场上,以包饺子、唱红歌等形式联合开展了“情系职工 真诚友爱”慰问活动。

活动现场,工作人员早早便开始了系列的准备工作,买原料、清洗蔬菜、准备馅料,有条不紊地忙碌着。离退休党员干部职工及家属们也陆续加入其中,与大家伙儿一起布置包饺子场地、拌馅料。大家有说有笑,相互切磋包饺子的技巧,场面十分热闹和欢乐。

随着一盘盘饺子端上桌,现场弥漫着诱人的香气。老职工们吃着香喷喷、

热气腾腾的饺子,开心地说:“感谢党组织挂念着我们,为我们送来热腾腾的饺子,还有西瓜、饮料,真的是吃在嘴里甜在心里。”将一如既往地支持公司的各项工作,积极参与党支部组织的活动,发挥自己的一份余热。

活动期间,车村煤矿留守处职工还现场演唱了《我爱你中国》《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》等红色歌曲,抒发了对党的美好祝福、对祖国的深切热爱,现场气氛热烈、掌声不断。

此次活动不仅丰富了离退休党员干部职工及家属的业余生活,还进一步增强了矿区职工的归属感和凝聚力。